Конспект организованной образовательной деятельности по ФЦКМ. Игра-занятие в первой младшей группе.
Тема: «Ах  и Ох идут в поход» или «Как избежать неприятностей». (Правила поведения на природе) 
Цели: 
1) Формировать представления о правилах безопасного поведения на природе. 
2) Воспитывать бережное отношение ней, желание бороться за её сохранение. 
3) Формировать умение беречь свою жизнь и здоровье.
Ход занятия.
1. Сюрпризный момент. Входит турист (воспитатель)
Турист Ах: Привет, друзья! А вот и я!
               Я пришёл вас навестить
               И хочу вас пригласить
               В таинственное царство –
               В лесное государство!
                     Я – турист. И зовут меня Ах.
                     Всё я знаю о здешних местах.
- Ребята, а вы знаете, кто такие туристы? Туристы – это люди, которые очень любят путешествовать, ходить в походы. Походы на природу закаляют человека, развивают его силу, быстроту, ловкость, помогают получить запас бодрости и хорошего настроения. Во время походов туристы знакомятся с природой родного края, любуются её красотой, знакомятся с новыми местами, общаются с друзьями. 
Во время походов туристы организовывают интересные игры, соревнования, конкурсы, поют у костра, в лесу собирают грибы, ягоды, лекарственные травы.
Добрый лес, старый лес!
Полон сказок и чудес!
В лес поеду я сейчас
И зову с собою вас!
Ждут нас на лесной опушке
Птички, бабочки, зверюшки,
Паучок на паутинке
И кузнечик на травинке!
2. Игровая ситуация. 
- Дети, давайте поиграем. Приготовьте ладони и на мои слова поочерёдно будем касаться пальцами одной руки пальцев другой руки.
Здравствуй, солнце золотое (касаются большие пальцы друг друга)
Здравствуй, небо голубое (касаются указательные пальцы)
Здравствуй, вольный ветерок (касаются средние пальцы)
Здравствуй, синий ручеёк (касаются безымянные пальцы).
Мы живём в одном краю, всех я вас приветствую! (касаются мизинцы и ладони раскрываются).
Ребята, давайте улыбнёмся друг другу и подарим свои лучезарные улыбки и нашим гостям, чтобы у них было хорошее настроение.

- А с чего начинается поход? Конечно  со сбора рюкзака.
[bookmark: h.gjdgxs]Ах: Давайте возьмём с собой моего друга Оха. Он тоже хочет в поход. Но ничего не умеет. (картинка Ох)
Посмотрите, как он собрал свой рюкзак. А вот, что собрано в моём рюкзаке. Я уже был в походе и собрал рюкзак правильно.
1 задание:  «Собрать в рюкзак нужные предметы для похода».
2 задание: Идём в поход с песней, чтоб было интересней.
Музыкально-ритмическая композиция «Весёлые путешественники».
Муз. М. Старокадомского
Исходное положение. Дети стоят друг за другом.
1-й куплет.
Запев. Ходьба друг за другом бодрым шагом.
Припев. Поворот лицом в круг.
На слова «Тра-та-та» — три хлопка справа.
Повторение — три хлопка слева.
Затем на четырех прыжках руки опускаются вниз. На слове «чижика» — слегка наклониться, руки отвести назад, имитируя «хвостик».
На слово «собаку» — слегка присесть, руки перед собой, согнутые в локтях, кисти опущены. «Петьку-забияку» — шаг на месте, одновременно исполняются маховые движения руками, согнутыми в локтях.
«Обезьяну» — руки согнуты в локтях, ладошки развернуты, наклон вправо.
«Попугая» — в том же положении наклон влево.
«Вот» — руки вперед.
«Компания какая» — руки опустить.

3 задание:  Загадки. То, что можно увидеть в походе.
Выслушай загадку и найди картинку - отгадку.
Два ремня висят на мне,
Есть карманы на спине.
Коль в поход идешь со мной,
Я повисну за спиной.
(Рюкзак)
И от ветра и от зноя,
От дождя тебя укроет.
А как спать в ней сладко!
Что это?
(Палатка)
Он в походе очень нужен,
Он с кострами очень дружен.
Можно в нем уху варить,
Чай душистый кипятить.
(Котелок)
На привале нам помог:
Суп варил, картошку пек.
Для похода он хорош,
Да с собою не возьмешь.
(Костёр)
4 задание:
- А вы, ребята, хотите знать правила поведения в лесу, чтобы лес стал вашим другом?
Перед нами «Предупреждающие знаки». Что они нам говорят?
(Рассматривает знаки вместе с детьми – объясняет)
Первый знак говорит нам о том, что нельзя ломать в лесу ветки и рубить деревья, рвать цветы, так как растения – главные жители леса, они дают кислород всем жителям.
Второй знак нас предупреждает о том, что нельзя в лесу ловить бабочек, пауков, гусениц, жуков; они могут быть ядовитыми.
Нельзя мусорить в лесу, иначе может все погибнуть
Нельзя разорять гнезда и трогать руками птенцов, птицы могут оставить свои гнезда и улететь, а птенцы погибнут

Нельзя разорять муравейники. Муравьи – лесные санитары.
А если увидел осиное гнездо, его лучше не трогать. Если подлетела пчела не махать руками, а если укусила – вытащить жало.
Нельзя шуметь и слушать громкую музыку
Разжигать костер можно только в отведенном для этого месте. Это должны делать только взрослые. Вам спички трогать нельзя.
Не рви грибов и ягод, которых не знаешь, они могут быть ядовитыми
Не трогай руками детёнышей животных и не уноси их домой, они погибнут

Ах (воспитатель): Молодцы, ребята, теперь вы знаете, как правильно вести себя на природе.
Посмотрите! 
Что находится вокруг? 
Небо светло-голубое, 
Солнце светит золотое, 
Ветер листьями играет, 
Тучка в небе проплывает. 
Поле, речка и трава, 
Горы, воздух и листва, 
Птицы, звери и леса, 
Гром, туманы и роса, 
Человек и время года 
-это все вокруг-…ПРИРОДА	 
5 задание:
Физкультминутка
Дети по лесу гуляли
За природой наблюдали
А сейчас мы отдохнём
Встанем, глубоко вздохнём
А затем похлопаем,
Ножками потопаем,
Хорошо мы погуляли,
И нисколько не устали.
3. Итог.
А обратно возвратимся на поезде.
(Дети ставят стульчики «поездом», поют песенку и «едут домой» – « в детский сад».)

Чтобы нам не говорили, мы дорогу победили! Ребята посмотрите на Оха. Он стал веселый и сильный. (Картинка – Ох улыбается).
[bookmark: _GoBack]-Ребята, где мы с вами сегодня были? (в походе)
Что вам запомнилось? Что понравилось? Что можно делать в лесу? А что нельзя делать в лесу?
- Ах, как жаль нам расставаться, но пришла пора прощаться! Мы с Охом пойдём дальше, а вам оставим наш мультфильм.
Просмотр мультфильма «Ах и Ох идут в поход».
